



24 ΑΥΓ. 2012

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/14992

Αθήνα, 23 Αυγούστου 2012

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ

ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή κ. Σ.-Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ/ 101 87
(Γραφείο κ. Υπουργού)
3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :
α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Δ/ση Δημόσιας Ασφάλειας

ΘΕΜΑ : Αντιμετώπιση της διακίνησης και χρήσης ναρκωτικών, των λοιπών μορφών εγκληματικότητας και της μη νόμιμης μετανάστευσης στην οδό Στουρνάρη.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 628/ 01-08-2012.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σ.-Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ, σε ότι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, η διασφάλιση της δημόσιας τάξης και ασφάλειας και η εμπέδωση αισθήματος ασφάλειας στους πολίτες αποτελεί βασικό στόχο και καθημερινή επιδίωξη του Υπουργείου μας και κύρια αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας. Προς την κατεύθυνση αυτή, το Υπουργείο μας καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη αστυνόμευση, την πληρέστερη εξυπηρέτηση των πολιτών και την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου, ώστε να εξασφαλισθούν καλύτερες συνθήκες τάξης και ασφάλειας, να ενισχυθεί περαιτέρω το αίσθημα ασφαλείας και να αναβαθμισθεί η ποιότητα ζωής των πολιτών.

Στα πλαίσια της αντεγκληματικής πολιτικής για τα έτη 2010-2014, προβλέπονται στοχευμένες δράσεις, σε όλες τις περιοχές της χώρας. Οι προτεραιότητες του νέου προγράμματος προσδιορίστηκαν μέσα από μία διαδικασία χαρτογράφησης του εγκληματικού περιβάλλοντος για τον εντοπισμό εγκληματογόνων περιοχών και προβλημάτων σε τοπικό επίπεδο. Στο πλαίσιο δε αυτό, οι αρμόδιες Αστυνομικές Υπηρεσίες κλήθηκαν να εκπονήσουν νέα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια καταγράφοντας τις αστυνομικές δράσεις που αναπτύσσουν για την αντιμετώπιση των προβλημάτων εγκληματικότητας, αλλά και τις επιδιωκόμενες συνεργασίες με συναρμοδίους φορείς για την αποτελεσματική διαχείρισή του και την εξάλειψη των παραγόντων που συμβάλλουν στην εμφάνιση των προβλημάτων αυτών. Τα σχέδια εκπονήθηκαν με βάση το χάρτη εγκληματικότητας σύμφωνα με τα υφιστάμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας, όχι μόνο κατά περιφερειακή ενότητα, αλλά και κατά περιοχή σε κάθε περιφερειακή ενότητα, τα οποία εγκρίθηκαν και ήδη εφαρμόζονται.

Στην κατεύθυνση αυτή, για την αστυνόμευση του κέντρου της Αθήνας και την αντιμετώπιση των προβλημάτων αστυνομικής αρμοδιότητας έχει εκπονηθεί το «νέο - αναθεωρημένο σχέδιο αστυνόμευσης του ευρύτερου κέντρου της Αθήνας», το οποίο εφαρμόζεται

και περιλαμβάνει την παρουσία, καθ' όλο το εικοσιτετράωρο, αστυνομικών δυνάμεων, διαφόρων Υπηρεσιών της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Διευθύνσεις Αστυνομίας Αθηνών, Άμεσης Δράσης Αττικής, Αλλοδαπών Αττικής και Ασφάλειας Αττικής, Υποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών) και σύστημα συνεχών ελέγχων και εποπτείας για την εξασφάλιση της συνέχειας και κανονικής υλοποίησής του.

Στο ανωτέρω σχέδιο προσδιορίζονται, με σαφήνεια, οι ειδικότερες δράσεις που εκδηλώνονται και καταγράφονται αναλυτικά οι τομείς, οι δυνάμεις και τα μέσα που διατίθενται, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των διαφόρων προβλημάτων, κυρίως προληπτικά, αλλά και κατασταλτικά, έτσι ώστε να βελτιώνεται, συνεχώς, η υπάρχουσα κατάσταση και να εδραιώνεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Ενδεικτικά, για τα αποτελέσματα της δραστηριότητας των αστυνομικών Υπηρεσιών στην αναφερόμενη περιοχή, κατόπιν ενημέρωσής μας από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής, σας γνωρίζουμε ότι :

- Από τη Διεύθυνση Ασφαλείας Αττικής (Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Αθηνών, Τμήμα Ασφαλείας Εξαρχείων, Υποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών, Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας), κατά το χρονικό διάστημα από 01-03-2012 έως 31-07-2012 πραγματοποιήθηκαν 414 έλεγχοι ατόμων, προσήχθησαν 189 άτομα και συνελήφθησαν 247 (172 για ναρκωτικά, 12 για παράβαση της νομοθεσίας περί αλλοδαπών, 13 για κλοπή, 1 για ληστεία, 8 φυγόποινοι και 41 για παράβαση του Τελωνειακού Κώδικα). Επίσης, κατασχέθηκαν 114,95 γρ. ηρωίνης, 143,4 γρ. ινδικής κάνναβης, 4,1 γρ. κοκαΐνης, 264,9 γρ. μεθαδόνης, 38,7 γρ. μεθαμφεταμίνης, 5.107 ναρκωτικά χάπια και 81.340 λαθραία πακέτα τσιγάρα.
- Από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Αθηνών, κατά το χρονικό διάστημα από 01-06-2012 έως 04-08-2012 ελέγχθηκαν 447 άτομα, προσήχθησαν 223 και συνελήφθησαν 12 (1 για παράβαση του νόμου περί ναρκωτικών, 1 για κλοπή, 3 διωκόμενοι, 2 για παράβαση του νόμου περί αλλοδαπών και 5 για λοιπά αδικήματα). Επίσης, βεβαιώθηκαν 45 παραβάσεις για διάφορα αδικήματα (επαιτεία, παράβαση διατάξεων νόμου περί ηθών κ.λπ.), 135 παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και 3 για λαθρεμπόριο.

Πλέον των ανωτέρω, για την αντιμετώπιση της μη νόμιμης μετανάστευσης και των αναφερομένων προβλημάτων εγκληματικότητας, κατά την υλοποίηση του προαναφερόμενου σχεδιασμού, δίδεται έμφαση στην πραγματοποίηση γενικών αστυνομικών επιχειρήσεων ή στοχευμένων ελέγχων για τον εντοπισμό μεταναστών χωρίς πιστοποιητικά νόμιμης παραμονής τους στη χώρα και «δικτύων» διακίνησης - εκμετάλλευσης μη νόμιμων οικονομικών μεταναστών. Σημειώνεται δε ότι, από τις 04-08-2012 βρίσκεται σε εξέλιξη στην παρέβρια περιοχή, αλλά και στο κέντρο της Αθήνας η Αστυνομική Επιχείρηση "ΞΕΝΙΟΣ ΖΕΥΣ", στο πλαίσιο της οποίας μεταξύ άλλων, μετακινήθηκαν στην περιοχή της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 1.881 αστυνομικοί, με στόχο την αύξηση του επιπέδου επαγρύπνησης στην περιοχή, με αποτέλεσμα τη σημαντική μείωση του αριθμού των συλληφθέντων, για παράνομη είσοδο στη χώρα, αλλοδαπών. Παράλληλα, αυξήθηκαν οι αστυνομικοί έλεγχοι στα αστικά κέντρα και ιδιαίτερα στην Αθήνα.

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, το κέντρο της Αθήνας είναι γεγονός ότι αποτελεί σημείο συγκέντρωσης εξαρτημένων ατόμων, ενώ το πρόβλημα αυτό οξύνεται στην περιοχή γύρω από την ΑΣΟΕΕ, το Πολυτεχνείο, το Αρχαιολογικό Μουσείο, στην περιοχή της πλατείας Ομονοίας και στις οδούς Τοσίτσα, Στουρνάρη, Πατησίων.

Ενόψει αυτών, στο πλαίσιο του ανωτέρω σχεδιασμού προβλέπονται και ειδικές δράσεις για την καταπολέμηση της διακίνησης των ναρκωτικών, οι οποίες μεταξύ άλλων εστιάζονται και στην μείωση της προσφοράς των ναρκωτικών, στην καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης και εμπορίας, στην αποτροπή της παράνομης μεταφοράς ναρκωτικών ουσιών από το εξωτερικό, καθώς επίσης και στην αντιμετώπιση της μικροδιακίνησης και της συναφούς με αυτήν εγκληματικότητας. Επιπλέον, η Ελληνική Αστυνομία εφαρμόζει Ειδικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για τα ναρκωτικά, οι κατευθυντήριες οδηγίες του οποίου εστιάζονται στη διενέργεια συστηματικών και προληπτικών ελέγχων, στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών, επαφών και επικοινωνιών με τοπικούς παράγοντες (Δήμους, ΟΚΑΝΑ, Οργανώσεις Νεολαίας, σχολεία, συλλόγους γονέων κ.λπ.), με στόχο την ανάδειξη του προβλήματος και την ενημέρωση των πολιτών. Παράλληλα, διενεργούνται έλεγχοι σε χώρους που θεωρούνται ύποπτοι για τη διακίνηση ναρκωτικών και δίδεται βαρύτητα στους συνοριακούς ελέγχους, καθώς και στη συνεργασία με συναρμόδιους φορείς, για τον περιορισμό της ζήτησης ναρκωτικών, ως επίσης και στην διασυνοριακή συνεργασία.

Πάντως, οι προαναφερόμενες δράσεις συνεχίζονται και τα σχέδια βελτιώνονται και αναπροσαρμόζονται, προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη κοινωνική συμβίωση και η ομαλή εξέλιξη της κοινωνικοοικονομικής ζωής της ευρύτερης περιοχής του κέντρου των Αθηνών. Γνώμονας των δράσεων αυτών είναι ο σεβασμός του πολίτη, η υπευθυνότητα έναντι αυτού και η δημιουργία σχέσεων αξιοπιστίας - συνεργασίας μεταξύ της Ελληνικής Αστυνομίας, των επαγγελματιών και των κατοίκων.

Τέλος, σας πληροφορούμε ότι, δόθηκαν πρόσθετες εντολές και οδηγίες, για την περαιτέρω δραστηριοποίηση του προσωπικού των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, ώστε να επιτευχθεί σε μεγαλύτερο βαθμό, ιδίως η πρόληψη, αλλά και η καταστολή κάθε μορφής εγκληματικότητας και εν γένει παραβατικής συμπεριφοράς, καθώς και του παραεμπορίου σε όλες τις περιοχές της ελληνικής επικράτειας και ασφαλώς στην αναφερόμενη στην ερώτηση περιοχή των Αθηνών.

Κατά τα λοιπά θέματα, αρμόδιο να σας ενημερώσει σχετικά, είναι το συνεργαζόμενο Υπουργείο.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Προστ. του Πολίτη



ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Β. ΚΑΡΚΑΝΤΖΟΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΟΣ Α'